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ATA Nº 017/2025 
 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de 
Taquaruçu do Sul. O Vereador Claudemir Gambin, Presidente do Legislativo, invocou a 
proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. Primeiramente, o Presidente 
solicitou ao Vereador Fabiano Dal Piva, Primeiro Secretário, para que procedesse à leitura da 
ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente 
solicitou ao mesmo Vereador que procedesse à leitura da matéria constante na Ordem do 
Dia, sendo a seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 032/2025, de 12 de 
junho de 2025, que “Declara de interesse público cultural a melhoria da sede social do CTG 
Estância da Mateada da Linha Santo Antônio, autoriza o custeio de despesas e dá outras 
providências”, o qual foi aprovado por unanimidade. Matéria do Poder Legislativo: Indicação 
nº 016/2025, de autoria do Vereador Darlei Lapazini, seguido dos Vereadores Julio Cesar 
Sponchiado, Everaldo Duarte da Silva e Rogério Ficanha, que “indicam ao Poder Executivo 
que estude a viabilidade de destinar recursos públicos ou premiação à Associação Comercial 
e Industrial (ACI) de Taquaruçu do Sul para a realização de sorteios de final de ano com o 
objetivo de incentivar a emissão de notas fiscais e, consequentemente, a arrecadação 
municipal”, também aprovada por unanimidade. Na sequência, o Vereador Claudemir 
Gambin fez uso da tribuna, cumprimentando o Presidente em exercício Fábio Casaril, os 
colegas vereadores, a assessora Bruna Sponchiado e os ouvintes da Rádio Taquaruçu FM, 
relatando as atividades realizadas nos dias 11 e 12 de junho de 2025, em Porto Alegre, 
acompanhado do Vice-Prefeito Municipal, Sr. Régis Pessotto, destacando que a viagem teve 
como objetivo a busca de recursos e o encaminhamento de demandas prioritárias para o 
município de Taquaruçu do Sul, com audiência realizada com o Deputado Estadual Elton 
Weber, na qual foram apresentados projetos de interesse da comunidade com solicitações 
de apoio para políticas públicas em diversas áreas, informando também que, durante visita 
ao gabinete do Deputado Federal Heitor Schuh, foi anunciada a liberação de duas emendas 
parlamentares para o município, totalizando aproximadamente R$ 600 mil, sendo a 
primeira, no valor de R$ 200 mil, destinada à estruturação da rede de serviços de atenção 
primária em saúde, incluindo saúde bucal, e a segunda, no valor de R$ 394 mil, destinada ao 
fomento do setor agropecuário, com destaque para a aquisição de uma retroescavadeira, 
ressaltando ainda a discussão de temas como o fortalecimento da agricultura familiar, 
melhorias na infraestrutura urbana e rural, saúde preventiva e atração de novos 
investimentos públicos e privados, agradecendo a receptividade dos parlamentares e 
reforçando seu compromisso com o desenvolvimento do município, convidando, por fim, a 
população para a abertura do Campeonato Municipal de Futsal a realizar-se em Taquaruçu 
do Sul no próximo sábado, dia 21 de junho. O Vereador Darlei Lapazini, ao fazer uso da 
tribuna, comentou sobre a indicação apresentada, enfatizando que o comércio de 
Taquaruçu do Sul merece um prêmio significativo, tendo em vista a quantidade de 
estabelecimentos e empregos gerados, pontuando que, historicamente, os recursos 
destinados a essa finalidade foram insuficientes, estendendo a crítica a gestões anteriores e 
solicitando que a atual administração olhe com atenção para essa demanda, abordando em 
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seguida a situação dos agricultores do município, que vêm realizando protestos em virtude 
das dificuldades financeiras enfrentadas, solicitando o adiamento das dívidas agrícolas e 
relatando que os agricultores têm sofrido com enchentes, estiagens e a alta taxa de juros 
praticada atualmente, com a taxa Selic elevada, o que tem agravado ainda mais sua situação 
econômica, manifestando preocupação com a ausência de posicionamento público do 
Prefeito e do Secretário Municipal de Agricultura em apoio aos produtores rurais, sugerindo 
que tal omissão possa estar relacionada a alinhamentos partidários com o Governo Federal, 
e finalizando ao reiterar a importância de uma manifestação oficial em defesa dos 
agricultores locais. O Vereador Rogério Ficanha iniciou seu pronunciamento reforçando a 
solicitação para que a Administração Municipal dê atenção à construção de cobertura no 
espaço de embarque e desembarque de alunos na Escola Afonso Balestrin, destacando que a 
demanda já foi objeto de aprovação por parte do Legislativo em duas ocasiões, sendo 
urgente a execução da obra, especialmente com a chegada do período de chuvas e inverno, 
para garantir a segurança das crianças, abordando em seguida a situação dos agricultores e 
destacando as dificuldades enfrentadas em função das condições climáticas adversas e da 
elevação dos custos de produção, sem a devida contrapartida no preço dos produtos 
comercializados, ressaltando que os produtores enfrentam sérias dificuldades para manter a 
produção, visto que os preços pagos pelos produtos agrícolas permanecem defasados em 
relação aos custos de insumos, energia e transporte, agravados pelas perdas de safras em 
virtude de enchentes e estiagens, enfatizando que os protestos e paralisações recentes 
refletem o descontentamento da classe produtora e manifestando sua preocupação com a 
ausência de políticas públicas adequadas por parte do Governo Federal para atender as 
necessidades da agricultura familiar e dos pequenos produtores, reforçando a necessidade 
de medidas concretas de apoio aos agricultores e, por fim, manifestando solidariedade aos 
produtores e reiterando a importância de ações que garantam a continuidade da produção 
agrícola e a permanência das famílias no campo. Não havendo mais inscritos, o Presidente 
agradeceu a presença de todos, enfatizando que a próxima Sessão Ordinária será realizada 
no dia 24 de junho de 2025, às 19 horas. Nada mais havendo, lavrou-se a presente ata, que, 
após lida e aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores. Taquaruçu do Sul, 17 de junho de 2025. 
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